
 
Ανακοινώσεις 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΛΗΡΩΜΗΣ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΗΣ ΒΑΣΙΚΗΣ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ 2024 

Δημοσιεύθηκε : 30 Οκτωβρίου 2024 

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ανακοινώνει ότι το ψηφιακό αρχείο πληρωμής απεστάλη 
σήμερα στην Τράπεζα στις 3.35μ.μ. και από τις 6.03 μ.μ. ολοκληρώθηκε η 
πίστωση, όπως είχε ανακοινωθεί, των ατομικών λογαριασμών των δικαιούχων με 
τα ποσά της προκαταβολής του 70% της βασικής εισοδηματικής στήριξης για την 
βιωσιμότητα έτους 2024, η οποία υλοποιήθηκε εξολοκλήρου μέσου του gov.gr. Με 
αφορμή την ολοκλήρωση της διαδικασίας πληρωμής της προκαταβολής, η 
Διοίκηση του ΟΠΕΚΕΠΕ επισημαίνει: 
Η έγκαιρη και έγκυρη πληρωμή, αποτέλεσε βασική προτεραιότητα και δέσμευση 
τόσο της Πολιτικής Ηγεσίας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης, & Τροφίμων, 
της Διαχειριστικής Αρχής, όσο και της Διοίκησης του ΟΠΕΚΕΠΕ και αποτελεί την 
δικαίωση, όλων όσων εργάστηκαν σε δύσκολες και απαιτητικές χρονικά 
συνθήκες, με αυταπάρνηση και υπευθυνότητα, εκκινώντας από τα μέσα Ιουλίου 
με την άνοιγμα της ΕΑΕ 2024 και ολοκληρώνοντάς σήμερα μια δίκαιη, στην ώρα 
της και με αξιοπιστία πληρωμή. Αξιοπιστία που ενισχύεται από το γεγονός, ότι για 
πρώτη φορά μετά από αρκετά χρόνια και μετά την σταδιακή αποκατάσταση των 
πληροφοριακών συστημάτων του Οργανισμού, η προκαταβολή της πληρωμής 
συνοδεύεται από αναλυτικούς πίνακες και πλήρη εξαχθέντα στατιστικά στοιχεία. 
 Η πληρωμή  πραγματοποιήθηκε μετά την ολοκλήρωση των διασταυρωτικών 
ελέγχων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ για όλες τις αιτήσεις ΟΣΔΕ 2024, σύγκλιση των 
δικαιωμάτων που εφαρμόζεται σταδιακά από το 2023 και την εφαρμογή των 
κριτηρίων επιλεξιμότητας, που προβλέπουν οι εθνικοί, οι κοινοτικοί κανονισμοί και 
το Εθνικό Στρατηγικό Σχέδιο για την ΚΑΠ 2023-2027 (ΣΣΚΑΠ). 

●​ Ο υπολογισμός πληρωμής άγγιξε το μισό δισεκατομμύριο ευρώ και συγκεκριμένα 
ανήλθε στα 499.582.090,36 ευρώ. 

●​ Η υλοποίηση της πληρωμή της προκαταβολής της Βασικής Ενίσχυσης του 70% του 
έτους 2024, αφορά σε 527.200 δικαιούχους από το σύνολο 
των 642.348 υποβληθεισών αιτήσεων. 
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Στην επεξεργασία της πληρωμής δεν λήφθηκαν υπόψη 76.373 αιτήσεις είτε διότι 
δεν δηλώνουν καθόλου εκτάσεις, είτε είναι χωρίς δικαιώματα, είτε λόγω 
απαραδέκτου υποβολής, είτε εξαιρέθηκαν κατά το χωρικό και διασταυρωτικό 
έλεγχο (monitoring, περιοχές natura, βοσκοτόπια χωρίς ζώα, κτλ.). 
Σημειώνεται ότι οι βοσκοτοπικές εκτάσεις, που δηλώνονται από τους δικαιούχους, 
ως βοσκότοποι σε διατήρηση, προκειμένου να είναι επιλέξιμες προς ενίσχυση, 
επιτυγχάνεται μόνο με τη δήλωση ζωικού κεφαλαίου με ελάχιστη πυκνότητα 
βόσκησης 0,2 ΜΜΖ/ha. 

●​ Στις παραπάνω αιτήσεις συμπεριλαμβάνονται και οι 12.707 αιτήσεις που εμπλέκονται 
σε μεταβιβάσεις δικαιωμάτων, οι οποίες όπως έχει ανακοινωθεί από τον Οργανισμό 
θα πληρωθούν κατά την εξόφληση του 30% (τον ερχόμενο Δεκέμβριο) και αφού θα 
έχει ολοκληρωθεί η επεξεργασία τους. 

●​ Στο παραπάνω πλήθος δικαιούχων μη συμπεριλαμβανομένων στην πληρωμή 
(76.373) πρέπει να προστεθούν 38.775 μοναδικά ΑΦΜ, συνολικού ποσού 
23.448.451,38 ευρώ, τα οποία αποτελούν κατηγορίες, που δεν εντάχθηκαν στην 
παρτίδα πληρωμής, λόγω των παρακάτω αιτιών, όπως για παράδειγμα τα 19.480 
ΑΦΜ, που έχουν σύνολο αξίας δικαιωμάτων ποσά κάτω των 150 ευρώ, σύμφωνα με 
τους κοινοτικούς κανονισμούς. 

●​ Οι υπόλοιπες κατηγορίες, που αφορούν συνολικά σε 19.295 μοναδικά ΑΦΜ και που 
δεν συμπεριελήφθησαν στην πληρωμή είναι: 

●​ Λάθος υποβολή τραπεζικού ΙΒΑΝ 
●​ Λάθος υποβολή ΑΦΜ 
●​ Μη ενεργός γεωργός 
●​ Δεσμεύσεις για επανέλεγχο 
●​ Δεσμεύσεις λόγω ποινών 
●​ Θάνατος αιτούντων 

Έτσι το συνολικό ποσό της πληρωμής της προκαταβολής προ 
συμψηφισμών διαμορφώθηκε σε 476.134.039,33 ευρώ. 
Να σημειωθεί, ότι στην σημερινή πληρωμή εκκίνησε η διαδικασία τμηματικής 
ανάκτησης των αχρεωστήτως καταβληθέντων ποσών  έτους 2022. Επιπλέον, 
όπως αναφέρθηκε παραπάνω, στην πληρωμή δεν συμπεριλήφθηκαν οι 12.707 
μεταβιβάσεις δικαιωμάτων, οι οποίες θα πληρωθούν στην εκκαθάριση του 
Δεκεμβρίου 2024. 
Για όσους παραγωγούς υπάρξουν εκκρεμότητες μετά την σημερινή προκαταβολή 
βασικής ενίσχυσης, ο ΟΠΕΚΕΠΕ θα ακολουθήσει την τυπική διαδικασία, όπως 
αυτή ορίζεται από την εθνική και κοινοτική νομοθεσία για τυχόν διορθώσεις. 
Οι δικαιούχοι μπορούν να ενημερώνονται για τη πληρωμή τους στο 
osdeopekepe.dikaiomata.gr/pay2024  με χρήση κωδικών ΟΠΕΚΕΠΕ ή μέσω 
ΚΥΔ. 
Επιπλέον, ανακοινώνεται ότι, εντός του Νοεμβρίου, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. θα 
πραγματοποιήσει μέσω του gov.gr τις ακόλουθες πληρωμές: 

1.​ Εξόφληση των αγροπεριβαλλοντικών μέτρων, βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία 
(Μέτρο 10 και 11) έτους 2023. 

2.​ Προκαταβολή των αγροπεριβαλλοντικών μέτρων, βιολογική γεωργία και 
κτηνοτροφία (Μέτρο 10 και 11) έτους 2024. 

Η Διοίκηση του Οργανισμού ευχαριστεί θερμά την Πολιτική Ηγεσία του 
Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων για την διαρκή ενίσχυση των 
προσπαθειών μας για την εξυγίανση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. Επίσης ευχαριστεί για 



την συνεργασία τους εμπλεκόμενους φορείς, τα ΚΥΔ, το Τραπεζικό Ίδρυμα και  
προπαντός τους εργαζόμενους στον Οργανισμό για τις διαρκείς προσπάθειές 
τους. 
Ο ΟΠΕΚΕΠΕ παραμένει σταθερός στη στήριξη των παραγωγών γεωργών και 
κτηνοτρόφων προκειμένου να μπορούν να συνεχίσουν την παραγωγική τους 
δραστηριότητα. Με σταθερά και στέρεα βήματα προχωράμε μπροστά, σε μια νέα 
εποχή. Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., αλλάζει σε τεχνολογικό επίπεδο, με όραμα την 
βελτίωση των υπηρεσιών του, διασφαλίζοντας την εγκυρότητα, την ταχύτητα, την 
δικαιοσύνη στην χορήγηση των ενισχύσεων, με διαφάνεια και αξιοπιστία ώστε να 
επιτελέσει ακόμα πιο αποτελεσματικά το έργο του. 
Ο  Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. εξυγιαίνεται, εκσυγχρονίζεται και αλλάζει, αφήνοντας πίσω το 
παρελθόν κάνοντας άλμα στο μέλλον προς όφελος του Έλληνα κτηνοτρόφου και 
αγρότη, της χώρας και της ελληνικής οικονομίας.   

Αιτήσεις μεταβίβασης δικαιωμάτων βασικής εισοδηματικής 
στήριξης για την βιωσιμότητα έτους 2024 

Δημοσιεύθηκε : 30 Οκτωβρίου 2024 

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ενημερώνει ότι την Παρασκευή 25/10/2024 ολοκληρώθηκε η 
διαδικασία υποβολής εμπρόθεσμων αιτήσεων μεταβίβασης δικαιωμάτων βασικής 
εισοδηματικής στήριξης για την βιωσιμότητα έτους 2024. 
Υπενθυμίζουμε ότι μέχρι την Παρασκευή 01/11/2024 είναι δυνατή η τροποποίηση 
ή ακύρωση αιτήσεων μεταβίβασης δικαιωμάτων βασικής εισοδηματικής στήριξης 
για την βιωσιμότητα, οι οποίες υποβλήθηκαν έως 25/10/2024 καθώς και η 
υποβολή νέων αιτήσεων μεταβίβασης, αποκλειστικά για λόγους ανωτέρας βίας. 
Σε περίπτωση υποβολής νέων αιτήσεων μεταβίβασης για λόγους ανωτέρας βίας 
είναι απαραίτητη η επιλογή του πεδίου «Ανωτέρα βία» καθώς και η επισύναψη 
των σχετικών δικαιολογητικών. 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά στη διαδικτυακή εφαρμογή 
του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. https://entitlements.opekepe.gov.gr. 

ΣΟΧ 1/2024 - Ανασύνταξη Πινάκων Κατάταξης ειδικότητας ΠΕ 
Γεωπόνων (κωδικοί θέσης: 101, 110, 112, 114, 116, 118. 120 και 
122) και ΠΕ Κτηνιάτρων (κωδικοί θέσης: 102, 109, 113, 119 και 
121) 

Δημοσιεύθηκε : 21 Οκτωβρίου 2024 

Σχετικά αρχεία : 
  
 ΠΕ Γεωτεχνικών / ΠΕ Γεωπόνων 
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 ΠΕ Γεωτεχνικών / ΠΕ Κτηνιάτρων 

 
 
 
 
 

56η Συνδιάσκεψη των Διοικήσεων και Διευθυντών των 
Οργανισμών Πληρωμών των αγροτικών ενισχύσεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης 

Δημοσιεύθηκε : 21 Οκτωβρίου 2024 

Πραγματοποιήθηκε στην Βουδαπέστη το διήμερο 17 και 18 Οκτωβρίου η 56η  
Συνδιάσκεψη των Διοικήσεων και Διευθυντών όλων των Οργανισμών Πληρωμών 
των αγροτικών ενισχύσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
Η Ουγγαρία και η Βουδαπέστη ήταν η διοργανώτρια χώρα, καθώς προεδρεύει 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης για το δεύτερο εξάμηνο του έτους. Οι εργασίες της 
Συνδιάσκεψης πραγματοποιήθηκαν στον επιβλητικό και ιστορικό χώρο του 
 Ουγγρικού Εθνικού Μουσείου. Τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. εκπροσώπησε τριμελής 
αντιπροσωπεία αποτελούμενη από τον Πρόεδρο του Οργανισμού Κυριάκο 
Μπαμπασίδη, την Διευθύντρια Τεχνικών Ελέγχων Σταυρούλα Κουρμέντζα και την 
Προϊσταμένη της Περιφερειακής Διεύθυνσης Δυτικής Ελλάδας και Ιονίων Νήσων, 
Χριστίνα Παπαδοπούλου. 
 Ο Οργανισμός εκπροσωπήθηκε μετά από πολλά χρόνια από τον πρόεδρό του 
και για πρώτη φορά στην αντιπροσωπεία συμμετείχε στέλεχος των 
περιφερειακών υπηρεσιών στα πλαίσια της ενίσχυσης της αποκέντρωσης, του 
ανοίγματος ευκαιριών για την ανάδειξη στελεχών εκτός της κεντρικής υπηρεσίας 
και της ισότιμης αντιμετώπισης των περιφερειακών Διευθύνσεων από την 
Διοίκηση του Οργανισμού. 
Συζητήθηκαν τα συμπεράσματα της 55ης Συνδιάσκεψης των Βρυξελλών (15-17 
Μαΐου 2024) καθώς επίσης και τα συμπεράσματα του Συνεδρίου Panta Rhei που 
πραγματοποιήθηκε στην Μαδέιρα της Πορτογαλίας, 27-29 Σεπτεμβρίου, όπου και 
εκεί υπήρξε σημαντική στελεχιακή εκπροσώπηση του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. 
Στην 56η Συνδιάσκεψη της Βουδαπέστης, η βασική ατζέντα και η θεματολογία των 
εισηγήσεων αφορούσαν στους νέους εκσυγχρονισμένους τρόπους δορυφορικών 
ελέγχων και τηλεπισκόπισης (monitoring) με τη χρήση drones και άλλων 
σύγχρονων τεχνικών μέσων και καλές πρακτικές για την αποτελεσματικότερη 
αντιμετώπιση της απάτης. Η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διατηρεί πολύ ψηλά το 
ενδιαφέρον της, στο πλαίσιο της νέας ΚΑΠ, σχετικά με την βελτίωση της 
αποτελεσματικότητας των ελέγχων με σύγχρονα μέσα, με τελικό στόχο τις δίκαιες 
πληρωμές και την πάταξη της απάτης, καθώς όπως επισημάνθηκε, από τα 
στοιχεία που παρουσίασε η «Ευρωπαϊκή Υπηρεσία Καταπολέμησης της 
Απάτης-OLAF», οι απάτες που αφορούν στις επιδοτήσεις στο σύνολο των 
κρατών μελών την περίοδο 2019-2023 είχαν σημαντική  άνοδο δεικτών κατά 
138% συγκριτικά με την περίοδο 2014-2018. 
Ο Πρόεδρός του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε και με την ιδιότητα του καθηγητή 
εγκληματολογίας σε σύντομη παρέμβασή του, τόνισε ότι τα βαθύτερα αίτια της 
απάτης προκύπτουν από συνδυασμό πολύ-παραγοντικών και όχι 
μονο-θεματικών αιτιών και ότι κάθε κράτος μέλος οφείλει να αντιμετωπίσει την 
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απάτη στις κοινοτικές-ενισχύσεις ενεργοποιώντας τους κοινοτικούς κανονισμούς, 
ταυτόχρονα με το εθνικό δίκαιο, τους ελεγκτικούς μηχανισμούς του ΟΕΚΕΠΕ σε 
συνεργασία με τους ελεγκτικούς  θεσμούς όπως η OLAF και η Ευρωπαϊκή 
Εισαγγελία. 
Άλλα σημαντικά θέματα που συζητήθηκαν εκτός από την απάτη και τους 
ελέγχους monitoring, ήταν η σημασία των εφαρμογών μέσω κινητού, η αποστολή 
φωτογραφιών από τους ίδιους τους παραγωγούς, η φωτο-ανάλυση, οι 
καλλιέργειες με σεβασμό προς το περιβάλλον, οι επιπτώσεις στην αγροτική 
οικονομία της κλιματικής αλλαγής. 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. εξυγιαίνεται, εκσυγχρονίζεται, και προχωρά μπροστά, βήμα 
βήμα, αφήνοντας πίσω του τα λάθη του παρελθόντος και παίρνοντας δύσκολες 
αλλά δίκαιες και επιβεβλημένες αποφάσεις, ενισχύοντας την αξιοπιστία του, 
βελτιώνοντας την εκπροσώπησή και την παρέμβασή του στα θεσμικά ευρωπαϊκά 
όργανα, υλοποιώντας δράσεις με την συνεργασία και την εποπτεία του ΥΠΑΑΤ 
και των ευρωπαϊκών θεσμών, θεμελιώνοντας με αυτό το τρόπο το μέλλον του 
Οργανισμού σε στέρεες και υγιείς βάσεις. 

Παράταση προθεσμίας για την υποβολή των αιτήσεων 
μεταβίβασης δικαιωμάτων βασικής εισοδηματικής στήριξης για 
την βιωσιμότητα έτους 2024 

Δημοσιεύθηκε : 18 Οκτωβρίου 2024 

Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ενημερώνει ότι η καταληκτική ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 
μεταβίβασης δικαιωμάτων βασικής εισοδηματικής στήριξης για την βιωσιμότητα 
έτους 2024 παρατείνεται ως την Παρασκευή 25/10/2024. 
Οι αιτήσεις υποβάλλονται αποκλειστικά ηλεκτρονικά στη διαδικτυακή εφαρμογή 
του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. https://entitlements.opekepe.gov.gr. 
Επισημαίνεται ότι, για μία εβδομάδα μετά την καταληκτική ημερομηνία υποβολής, 
δύναται να γίνει τροποποίηση ή ακύρωση εμπρόθεσμα υποβληθείσας αίτησης 
μεταβίβασης δικαιωμάτων βασικής εισοδηματικής στήριξης για την βιωσιμότητα 
για το έτος ενίσχυσης 2024 ή υποβολή εκπρόθεσμης μεταβίβασης για λόγους 
ανωτέρας βίας. 
  

●​ Εγκύκλιος 64721/18.10.2024 Τροποποίηση διαδικασίας μεταβίβασης δικαιωμάτων 
βασικής εισοδηματικής στήριξης για την βιωσιμότητα έτους 2024 ως προς τις 
ημερομηνίες 

Διακοπή παροχής υπηρεσιών ΟΠΕΚΕΠΕ εξαιτίας αναβάθμισης 
συστημάτων της ΓΓΠΣΨΔ - παράταση καταληκτικής 
ημερομηνίας μεταβιβάσεων 

Δημοσιεύθηκε : 17 Οκτωβρίου 2024 

Σε συνέχεια σχετικής ενημέρωσης της Γενικής Γραμματείας Πληροφοριακών 
Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης (ΓΓΠΣΨΔ) του Υπουργείου Ψηφιακής 
Διακυβέρνησης, περί εργασιών αναβάθμισης των υποδομών της, που θα 
πραγματοποιηθεί στις παρακάτω ημερομηνίες και ώρες: 

●​ Η πρώτη φάση από Παρασκευή 18 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 22:00 έως και 
Σάββατο 19 Οκτωβρίου 2024 και ώρα 03:00. 

●​ Η δεύτερη φάση το Σάββατο 16 Νοεμβρίου 2024 από ώρα 05:00 έως και ώρα 
15:00. 
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●​ Η τρίτη φάση το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024 από ώρα 05:00 έως και ώρα 15:00. 
Ενημερώνουμε τους χρήστες των εφαρμογών του ΟΠΕΚΕΠΕ ότι στα 
προαναφερόμενα χρονικά διαστήματα δεν θα είναι δυνατή, από 
τους online χρήστες, η χρήση των παρακάτω εφαρμογών: 

●​ Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2022 
●​ Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2023 
●​ Ενιαία Αίτηση Ενίσχυσης 2024 
●​ Δικαιώματα Βασικής Εισοδηματικής Στήριξης για τη Βιωσιμότητα 2023 - 2027 
●​ Εγγραφή και πρόσβαση στις Online εφαρμογές του ΟΠΕΚΕΠΕ 
●​ Πρόγραμμα διανομής φρούτων, λαχανικών και γάλακτος στα σχολεία 

Εξαιτίας του παραπάνω 1ου σημείου και για τη διευκόλυνση των 
παραγωγών, παρατείνεται η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των 
αιτήσεων μεταβίβασης έως τις 25/10/2024 ημέρα Παρασκευή. 

Ολοκλήρωση εκκαθαριστικών πληρωμών έτους αιτήσεων 2023 
Δημοσιεύθηκε : 17 Οκτωβρίου 2024 

Το μεσημέρι 15 Οκτωβρίου 2024 εκκίνησε η σταδιακή πίστωση  στους 
λογαριασμούς των δικαιούχων που αφορά στην εκκαθαριστική πληρωμή του 
οικονομικού έτους για την καταβολή των ενισχύσεων ΕΑΕ 2023. Ολοκληρώθηκε 
με την πίστωση  σε 54.430 μοναδικούς δικαιούχους το ποσό των 14.118.745,51 
ευρώ. 
Πρόκειται, σε μεγάλο ποσοστό για λογιστική τακτοποίηση των δικαιούμενων 
ποσών των δικαιούχων παραγωγών λόγω κλεισίματος οικονομικού έτους,  με 
μικρά ποσά, αφού ως γνωστό η καταβολή της προκαταβολής ενισχύσεων έτους 
2023 όσο και η εξόφληση τους έχει ήδη πραγματοποιηθεί. Η εν λόγω πληρωμή 
αφορά στην εκκαθάριση όλων των άμεσων ενισχύσεων, όπως προβλέπεται απ’ 
την Ενωσιακή Νομοθεσία. 
Σε ότι αφορά την εκκαθαριστική πληρωμή για τις αγροπεριβαντολογικές 
ενισχύσεις και βιολογική γεωργία κτηνοτροφία έτους 2023, αυτή υπενθυμίζεται ότι 
όπως κάθε χρόνο θα ολοκληρωθεί στο πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου 2024. 
Απολογιστικά, για το έτος αιτήσεων 2023 μέχρι σήμερα καταβλήθηκαν στους 
δικαιούχους παραγωγούς, οι οποίοι προσδιορίστηκαν μετά από τους 
απαραίτητους διασταυρωτικούς ελέγχους του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., δηλαδή για όσους 
διαπιστώθηκε ότι τηρούσαν όλες τις απαραίτητες κατά την εθνική και κοινοτική 
νομοθεσία προϋποθέσεις, ενισχύσεις ως εξής: 
Άμεσες Ενισχύσεις του Πυλώνα Ι: 
Προκαταβολή 70% της Βασικής Εισοδηματικής Στήριξης για την Βιωσιμότητα - 
Οκτώβριος 2023 → 488.384.809,32€ σε 538.768 δικαιούχους. 
Εξόφληση Βασικής Εισοδηματικής Στήριξης για τη Βιωσιμότητα- Δεκέμβριος 2023 
→ 265.742.402,66€ σε 572.444 δικαιούχους. 
Συμπληρωματική Στήριξη του Αναδιανεμητικού Εισοδήματος για τη Βιωσιμότητα- 
Δεκέμβριος 2023 →161.967.087,95€ σε 338.887 δικαιούχους. 
Ενίσχυση Γεωργών Νεαρής Ηλικίας- Δεκέμβριος 2023 → 23.314.053,78€ σε 
49.239 δικαιούχους. 
Συνδεδεμένες Ενισχύσεις – Απρίλιος 2024 → 191.979.285,73€ σε 171.857 
δικαιούχους. 
Ειδική ενίσχυση Βάμβακος -Απρίλιος 2024 → 163.368.320,00€ σε 37.960 
δικαιούχους. 
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Οικολογικά Σχήματα – Απρίλιος 2024→ 398.483.010,89€ σε 551.717 
δικαιούχους. 
Εκκαθάριση 01 Ιουλίου 2024 →91.696.644,14€ σε 487.208 δικαιούχους. 
Τελική εκκαθάριση 15 Οκτωβρίου 2024 → 14.118.745,51 σε  54.430 δικαιούχους. 
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΥΛΩΝΑ Ι στο έτος 2023 πληρωθήκαν 
1.799.054.359,98 ευρώ. 
  
  
Υπενθυμίζεται ότι μέχρι σήμερα οι καταβολές των ενισχύσεων Αγροτικής 
Ανάπτυξης του Πυλώνα ΙΙ έχουν ως εξής: 
Προκαταβολή 70% Νοέμβριος 2023 Μέτρο 10 (Αγροπεριβαντολογικά) → 
33.184.926,38€ σε 13.863 δικαιούχους. 
Προκαταβολή 70% Νοέμβριος 2023 Μέτρο 11 (Βιολογική γεωργία και 
κτηνοτροφία) → 140.611.316,51€ σε 53.406 δικαιούχους. 
Αντισταθμιστική ενίσχυση εντός και εκτός ορεινών περιοχών και ειδικών 
μειονεκτημάτων (Εξισωτική αποζημίωση) Δεκέμβριος 2023 → 234.030.265,23€ 
σε 396.973 δικαιούχους. 
Μέτρο 10 (Αγροπεριβαντολογικά) Μάιος 2024 → 20.230.458,83€ σε 13.999 
δικαιούχους. 
Μέτρο 10 (Αγροπεριβαντολογικά) Ιούλιος 2024 → 898.677,12€ σε 446 
δικαιούχους. 
Μέτρο 11 (Βιολογική γεωργία και κτηνοτροφία) Ιούλιος 2024 → 68.187.713,03€ 
σε 53.025 δικαιούχους. 
Αντισταθμιστική ενίσχυση εντός και εκτός ορεινών περιοχών και ειδικών 
μειονεκτημάτων (Εξισωτική αποζημίωση) Ιούλιος 2024 → 6.448.672,63€ σε 
27.205 δικαιούχους. 
Σημειώνουμε ότι, όπως προαναφέρθηκε η εκκαθάριση των μέτρων αγροτικής 
ανάπτυξης έτους 2023, θα πραγματοποιηθεί το πρώτο δεκαήμερο του 
Νοεμβρίου. 
ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΥΛΩΝΑ ΙΙ για το έτος 2023 πληρωθήκαν μέχρι σήμερα  
503.592.029,73 εκατομμύρια ευρώ. 
Συνολικά για το έτος 2023 και για τους δυο Πυλώνες (εντός ΟΣΔΕ 
ενισχύσεις έτους αιτήσεων 2023) καταβλήθηκαν μέχρι τώρα 
2.302.646.379,80 ευρώ. Αναμένετε στο ποσό αυτό να προστεθούν τα ποσά 
των εκκαθαρίσεων των αγροπεριβαντολογικών μέτρων και της βιολογικής 
γεωργίας και κτηνοτροφίας που θα καταβληθούν τον Νοέμβριο. 

Ολοκλήρωση εκκαθαριστικών πληρωμών έτους 2023 
Δημοσιεύθηκε : 15 Οκτωβρίου 2024 

Το μεσημέρι 15 Οκτωβρίου 2024 εκκίνησε η σταδιακή πίστωση  στους 
λογαριασμούς των δικαιούχων που αφορά στην εκκαθαριστική πληρωμή του 
οικονομικού έτους για την καταβολή των ενισχύσεων ΕΑΕ 2023. Έχει μέχρι 
τώρα πιστωθεί σε 17.780 μοναδικούς δικαιούχους το ποσό των 10.784.221,91 
ευρώ. Οι πιστώσεις στα καθεστώτα εντός ΟΣΔΕ συνεχίζονται και με την 
ολοκλήρωσή τους θα ακολουθήσει η αναλυτική ανακοίνωση του Οργανισμού. 
Πρόκειται, σε μεγάλο ποσοστό για λογιστική τακτοποίηση των δικαιούμενων 
ποσών των δικαιούχων παραγωγών λόγω κλεισίματος οικονομικού έτους,  με 
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μικρά ποσά, αφού ως γνωστό η καταβολή της προκαταβολής ενισχύσεων έτους 
2023 όσο και η εξόφληση τους έχει ήδη πραγματοποιηθεί. Η εν λόγω πληρωμή 
αφορά στην εκκαθάριση όλων των άμεσων ενισχύσεων, όπως προβλέπεται απ’ 
την Ενωσιακή Νομοθεσία. 
Σε ότι αφορά την εκκαθαριστική πληρωμή για τις αγροπεριβαντολογικές 
ενισχύσεις και βιολογική γεωργία κτηνοτροφία έτους 2023, αυτή υπενθυμίζεται ότι 
όπως κάθε χρόνο θα ολοκληρωθεί στο πρώτο δεκαήμερο του Νοεμβρίου 2024. 

Ολοκλήρωση διαδικασίας υποβολής Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης 
(Ε.Α.Ε.) για το έτος 2024 

Δημοσιεύθηκε : 07 Οκτωβρίου 2024 

Την Παρασκευή 04/10/2024 τα μεσάνυχτα, οπότε εξέπνευσε και η δεύτερη 
παράταση που έθεσε ο Οργανισμός ολοκληρώθηκε η υποβολή των αιτήσεων της 
Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε.) έτους 2024, που ξεκίνησε στις 15/7/2024. 
Υπεβλήθησαν στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., μέσω του GOV.GR, συνολικά 642.356 
οριστικές – παραδεκτές αιτήσεις. Από αυτές, οι 20.304 αιτήσεις έχουν υποβληθεί 
στον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. απ’ ευθείας από τους παραγωγούς μέσω της online 
διαδικασίας, ενώ μέσω των πιστοποιημένων Κέντρων Υποβολής Δηλώσεων 
(Κ.Υ.Δ.) έχουν υποβληθεί 622.052 οριστικές αιτήσεις. 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. αξιοποιώντας την εμπειρία του έμψυχου δυναμικού του 
Οργανισμού και με την συνεργασία των πιστοποιημένων Κ.Υ.Δ., ολοκλήρωσε μια 
σύνθετη διαδικασία, πετυχαίνοντας τον στόχο που έθεσε: να υποβληθούν 
εγκαίρως οι ΕΑΕ 2024, ώστε ο Οργανισμός να προχωρήσει σε έγκαιρη και 
έγκυρη διαδικασία πληρωμών. 
Επόμενος στόχος, που θέσαμε είναι η ολοκλήρωση της διαδικασίας 
αποσφαλμάτωσης των οριστικών αιτήσεων των παραγωγών και διορθώσεων, για 
ένα δεκαήμερο (έως και τις 15/10/24) προκειμένου για την διεξαγωγή των 
απαιτούμενων διασταυρωτικών ελέγχων από τον Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., ώστε βάση του 
χρονοδιαγράμματος πληρωμών που έχει ήδη ανακοινωθεί, να πραγματοποιηθεί η 
προκαταβολή της πληρωμής της Βασικής Εισοδηματικής Στήριξης για την 
Βιωσιμότητα, έτους 2024. 
Ταυτόχρονα, ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. μέσα από δύσκολες αλλά απαραίτητες αποφάσεις, 
που θεμελιώνουν την βιωσιμότητά του και την δικαιοσύνη στην καταβολή των 
ενισχύσεων στους παραγωγούς, αξιοποιώντας το διάστημα κατά το οποίο 
βρίσκεται σε επιτήρηση, με γοργά και ασφαλή βήματα διορθώνει σφάλματα του 
παρελθόντος και με σταθερά βήματα επανέρχεται στην κανονικότητα, ανακτώντας 
τηn αξιοπιστία του, βάζοντας στέρεες βάσεις για την απρόσκοπτη και ομαλή 
εφαρμογή του Σ.Σ. Κ.Α.Π., αφήνοντας πίσω του το παρελθόν, κάνοντας άλμα 
προς το μέλλον, πάντα προς όφελος των αγροτών και κτηνοτρόφων της χώρας. 

Τελική παράταση υποβολής Ενιαίας Αίτησης Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε.) 
2024 

Δημοσιεύθηκε : 30 Σεπτεμβρίου 2024 

Σήμερα 30.09.2024, εκπνέει η προθεσμία που έθεσε ο Οργανισμός για την 
υποβολή των παραδεκτών αιτήσεων, (χωρίς ποινή), της Ενιαίας Αίτησης 
Ενίσχυσης (Ε.Α.Ε.) έτους 2024. 
Σύμφωνα μα τα στοιχεία του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε., μέχρι σήμερα έχουν υποβληθεί 
μέσω του GOV.GR, 634.253 οριστικές αιτήσεις. Από αυτές, οι 19.400 αιτήσεις 
έχουν υποβληθεί από τους παραγωγούς online, ενώ μέσω των πιστοποιημένων 
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Κέντρων Υποβολής Δηλώσεων (Κ.Υ.Δ.) έχουν υποβληθεί οριστικά 614.853 
παραδεκτές αιτήσεις, από το σύνολο των 625.425 δεσμευμένων αιτήσεων. 
Συνεπώς 10.572 αιτήσεις βρίσκονται αυτή την στιγμή υπό επεξεργασία, ως 
δεσμευμένες από τα Κ.Υ.Δ., αλλά μη οριστικοποιημένες (από τα Κ.Υ.Δ.). 
Ο Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. αξιολογώντας την πορεία της υποβολής των αιτήσεων, 
λαμβάνοντας υπόψη τα αιτήματα των παραγωγών και των Κ.Υ.Δ., προκειμένου 
να μην υπάρξει κάποιος παραγωγός που δεν θα υποβάλει Ενιαία Αίτηση 
Ενίσχυσης για το έτος 2024, ενώ το επιθυμεί, δίνει μια ολιγοήμερη, τελική, 
παράταση, για την οριστική υποβολή τους, χωρίς ποινή, μέχρι και την Παρασκευή 
4/10. 
Παρακαλούνται, τόσο οι παραγωγοί, όσο και τα Κ.Υ.Δ. να επισπεύσουν τις 
ενέργειές τους, ώστε με το πέρας της παραπάνω καταλυτικής ημερομηνίας, η 
διαδικασία της υποβολής των αιτήσεων να ολοκληρωθεί με επιτυχία για το 
σύνολο των παραγωγών της χώρας. 
Διευκρινίζουμε ότι αιτήσεις με ημερομηνία υποβολής 5.10.2024 θεωρούνται 
απαράδεκτες. 
Από την επομένη ημέρα, δηλαδή το Σάββατο 5.10.2024, εκκινούν οι απαραίτητες 
εργασίες προκειμένου να δοθεί για ένα δεκαήμερο η δυνατότητα διόρθωσης των 
οριστικοποιημένων αιτήσεων στο πλαίσιο της απο-σφαλμάτωσης και της 
υποβολής του συνόλου των αιτημάτων πληρωμής. Αμέσως μετά ο Οργανισμός 
 θα ξεκινήσει τις εργασίες για την έγκυρη και  έγκαιρη πληρωμή της 
προκαταβολής της Βασικής Εισοδηματικής Στήριξης για την Βιωσιμότητα έτους 
2024. 

 


